



◆和小羊羔亲密接触。



◆小记者参观羊圈。

□文/片 本报记者 许君丽 赵辉

“为啥有的小羊不长角”

50余名小记者走进奶羊养殖场，与“奶羊羊”亲密接触

5日上午，本报小记者体验活动走进文登市界石镇刘大庄村的青青草奶羊养殖场，小记者们在感受田园风光的同时，还与小羊们亲密接触，并免费品尝新鲜可口的羊奶，非常开心。

当日上午8点，小记者们和家长按时来到人民广场集合，分乘两辆大巴车前往目的地——文登青青草养殖场。因为道路施工，经过一个小时的路程，小记者们才看到山清水秀的奶羊养殖场。一下车，小记者们就喜欢上了这个地方，山下的农户非常质朴，山间山泉汩汩，青青草养殖场就坐落在一个池塘边，依山傍水。

一进养殖场，放养在山间的奶羊们就引起了小记者们的注意，纷纷上前围观。“孩子从小就生活在城市里，对牛羊这类动物的认识基本就存在课本的图片上，见到实物就高兴地不得了。”看着孩子雀跃的样子，一位家长笑着说。

文登青青草养殖场位于昆嵛山下，是集现代化全自动与半放养，全自动封闭式挤奶，奶羊睡木板床，喝山泉水，还能治病、防病、安全、卫生的百种草。短暂的休息后，养殖场的张经理带着小记者们来到羊圈内。和老式的养殖不同，这里的奶羊住在房子里，

它们生活环境很好，每天都有人按时打扫，每三天工作人员就会用高压枪彻底清扫一次，所以，小记者们见到奶羊的时候，每一只都是干干净净的。一进门，小记者们就闻到浓重的饲料味道。张经理说，虽然味道有点大，但这并不是奶羊粪便的味道，而是因为奶羊饲料都是玉米经过发酵后拿来喂羊的，所以才会有点味。

“这只羊耳朵上为什么夹着一个黄色夹子呀？”“小羊为什么有的长角，有的没有呢？”参观时，小记者们纷纷提出疑问。张经理说，养殖场的每一只羊都进行了免疫，防疫局工作人员每个月会

进行免疫，并取走部分羊奶做样本，送到农业部化验营养成分。羊奶的总营养价值高于牛奶，是国内外营养专家一致认为最接近人奶的乳品，而且有消炎、护肤、抗衰老的医学保健功能。奶羊耳朵上的夹子是免疫做的标记，这样工作人员就能认得出来。至于羊角，张经理说，有些人认为，长角的都是公羊，不长角的则是母羊，其实因为品种不同，母羊也会长角。小记者们对小羊羔非常喜欢，纷纷上前抚摸并合影。随后，小记者们又一起参观了奶羊的挤奶程序。“原来挤羊奶都是机械化的呀。”看着全机械化挤奶过程，

小记者们纷纷上前询问原理。

参观完奶羊养殖场后，张经理便给小记者和家长们呈上美味可口、经过巴氏消毒的热羊奶。张经理说，平时大家喝羊奶的时候，消毒温度不好把握，太低杀不了菌，太高破坏了营养成分，巴氏消毒的则较好地保存了羊奶的营养与天然风味。平时不太喝羊奶的小记者们都喝了一大杯。张经理说，奶羊养殖场目前还在起步阶段，在威海市区戚谷疃北区苏州街109号有一家直营店，想喝奶的可以去品尝。通过这次活动，小记者们对养羊和羊奶的制造过程都有了了解，长了不少知识。

抱着小羊羔合个影

在介绍奶羊养殖的相关知识后，张经理将两只小羊羔抱到室外，和小记者们亲密接触。这两只小羊羔出生只有10多天，体重不足10斤，看见这么多人围着他们，还有些怯生生的。看到白白的小羊羔，小记者们纷纷围上去，抚摸柔软的皮毛，并将

找到的青草料喂给小羊吃。“这还是我第一次这么近距离的抚摸小羊羔呢。”小记者笑着说。和小羊羔玩了一会儿，小记者们一点也不害怕，几个胆大的轻轻抱起小羊羔，让家长给自己照张相，记录自己的“大力士”形象。

在养殖场的一角，还有

一个喂养兔子的笼子，里边的宠物兔小小的，很可爱，小记者们纷纷围上去观看。“这里的风景很好，小动物也很可爱，而且都干干净净的，真喜欢这里。”小记者们和随行的家长都非常喜欢养殖场，对这一次的体验非常开心。



△小记者给羊羔喂食。

统一路小学二年级一班 李世鹏

今天，阳光明媚，我们小记者团一行100多人在记者刘叔叔的带领下，来到了位于昆嵛山脚下的青青草的“羊村”。哈哈，为什么叫它“羊村”呢，因为这里面的主人就是大大小小的奶羊们。

羊村的环境优美，山清水秀，羊儿们的生态环境真的是很好，露天的半山坡上，一大群的小羊们个个洁白如雪，毛茸茸的犹如一个个超大号的“棉花糖”，它们“咩咩”的叫声很可爱，犹如婴儿在叫妈妈，我拿了青草和松针喂它们，它们的样子温顺可爱极了。

休息了一会，我们正式参观了羊儿们的“宿舍”，哈哈，第一次看到羊睡到床上，干净、整齐的羊舍为羊儿们提供了很好的休息场所。紧接着，我们参观了奶羊产奶的车间。哇！这可全是半自动啊，这对于羊儿们来说，这种产奶方

法可是既卫生又省时间，羊奶直接吸在密封的罐子里，一会儿就拿到了消毒车间，进行巴氏消毒。在等待羊奶的时间里，我又观看了可爱的宠物兔，真的是超可爱，在周围的栅栏里我还看到了一群可爱的小鸡，“叽叽”的叫声很动听。不久，我们终于品尝到了鲜香的羊奶，哇……真的好香！

这是一次非常有意义的活动，我不仅参观了“羊村”的羊儿们全部的生活状况，还知道了羊奶和牛奶的区别，在此，我还要多谢齐鲁晚报所有的记者叔叔、阿姨们。

指导教师刘斌：李世鹏小同学以灵动活泼的笔调，记录了这次走进自然体验生活的感受。材料选择精当，描写语言生动形象，表现了小作者敏锐的观察力和潜在的文学天赋。只要坚持，你会有更大的收获！加油！